

高校相关负责人纷纷给出“锦囊妙计” 高校,志愿填报有谱了”



B

一场直播逛遍14所高校,填志愿有谱了

为了这场直播,各高校负责人精心准备学校宣传片,30分钟的讲解深入浅出、内容详实、干货满满。不少考生及家长早上8:30准时收看。有考生家长留言:“一场直播逛遍14所宁波高校,了解更充分,志愿填报有谱了。”

每所高校直播时长30分钟,高校相关负责人上台推介,招生工作人员在台下与考生及家长实时互动,“30分钟不够用,我们下播

了,还有很多考生咨询。”各高校招生工作人员最能感受直播间的“流量热浪”,对于仍有问题的考生及家长,各高校也留下咨询方式,可进一步沟通。

“老师,直播结束有回放吗?请发个链接给我。”直播聊天室里,除了咨询志愿填报的问题,第二大问题就是“要链接”,“前面有高校推介没赶上直播,想回过头再了解下。”这名省外考生把目标

定准宁波,希望能到宁波读大学。

吸引青年学子来宁波高校学习,毕业后一部分学生会留在宁波,为地方社会经济发展做贡献;其余学生,因为有了在甬学习的经历,日后将会成为“帮宁波”人士,从某种意义上讲,这是宁波的储备人才,也是“@1071万名高考生,宁波欢迎你!”融媒体宣传活动的目的。

C

两位处长做客直播间,向全国考生发出邀约

“宁波和宁波高等教育正在跨越式发展,真诚邀请全国学子报考宁波高校,我在宁波等你!”

14所高校推介结束后,宁波市委组织部人才工作处处长李宁、宁波市教育局高教处处长王勇就宁波及宁波高校,宁波人才政策等做了直播访谈,向全国1071万考生发出邀约。

“我是1997级宁大校友,刚开学就在甬江边开篝火晚会,成了人生第一个通宵,记忆最深的是宁大以宁波帮人士命名的教学楼,这

个学校和她的城市共生共融。”宁波市委组织部人才工作处处长李宁聊起自己的大学时光,“如果用一句话来推介宁波,那就是用宁波话说,交关写意(很舒服很惬意)。”

“我想给全国考生说三句话,第一句是宁波‘书藏古今,港通天下’;第二句是,校长之乡、院士之乡欢迎您;第三句是,在宁波等你,我们一起跨越腾飞!”宁波市教育局高教处处长王勇还从考生关心的就业率、留甬率等方面做介绍,“宁波每年有高校毕

业生4.5万余人,2019年就业率96%,宁波本地考生大约占比16%,但宁波高校毕业生留甬率46.7%,这一数据凸显宁波及宁波高校的魅力。”

据了解,上世纪末以来,宁波市委市政府把“科教兴市”作为一号工程来实施,此后历届市委市政府一直高度重视高等教育发展,宁波进行顶层设计,投入巨额经费,推动宁波高等教育快速发展,如今,宁波已发展成为浙江高等教育副中心。

D

如何合理填报志愿,专家给出“锦囊妙计”

如何合理填报志愿考取心仪的大学?这是这几天考生和家长们的另一场重要“考试”。

在当日的讲座中,多位富有经验的专家向大家分享填报志愿的方法,观看直播的学生和家长都表示颇有收获。

宁波工程学院党委学工部部长、学生处处长、招生就业办主任楼巍华建议考生填报志愿时要全面考量,可以从四个维度入手进行选报,具体来说可以从“自我认识与未来的规划”“掌握政策,利用好大数据”“深入了解学校”“合理决策,避免误区”四方面着手填报。

其中,如何进行自我认识与未来的规划?对自己有清晰的自我认识,对未来有一定的规划是非常有必要的,专家建议说可以巧妙利用专业测评,比如霍兰德职业兴趣、职业能力倾向测评等。

“现在有80个志愿可以填报,这个顺序该怎么排?其

中就很有门道,大家一定要注意志愿填报过程中的风险点,比如部分专业单科的限制、体检的要求等。”他说,家长和考生在掌握政策同时,要利用好大数据,比如《一段一段表》查询或者推算很有参考价值。

在锁定一定的目标学校时,考生必须深入了解这所学校的办学情况和办学条件、专业的培养目标、课程设置、就业方向 and 就业情况等,结合往年录取情况,了解转专业政策,同时充分认识自我,合理规划,这所学校或专业和自己的性格、能力、兴趣是否匹配等。

“家长和考生一定要合理决策,避免误区!”楼巍华表示,填报志愿一定要分“冲、稳、保”三个梯度,专业冷热是交替的,一定要避免误区。

“强烈建议填满80个志愿!”浙江工商职业技术学院党委委员、副校长徐盈群强调说。她建议考生,在填报志愿时,应该深入思考自己的

个人定位,从填报学校的城市定位,结合职业生涯、兴趣爱好、性格特长等,进行考虑。同时,填报时不仅要注意自己分数,更要关注自己的位次号,参考往年各学校各专业录取名次。

她强调填报志愿时必须注意梯度,“可以填20所冲一冲,40所稳一稳,20所保一保!”她建议考生认真阅读招生章程和招生计划,尤其要注意章程中的关键点,比如体检要求、校区、学费、单科要求等,“各学校的招生计划要看清,比如本专科计划、系统内剩余计划等。”



扫描二维码
即可观看直播视频

新闻多一点

2020浙江高考成绩及分数线公布

7月25日,2020年浙江高考分数线公布,普通类第一段594、第二段495、第三段279。

29-30日首轮志愿填报

今年高考我省共有32.6万考生报考,其中普通高考26.81万人,单独考试招生5.79万人。所有考生高考志愿均实行统一网上填报,在浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)进行,这也是我省填报高考志愿的唯一网站。

首轮志愿填报将于7月29日8:30—7月30日17:30进行,包括普通类提前录取,艺术类三位一体及第一批,普通类第一段、艺术类第二批第一段、体育类第一段平行录取,单独考试招生及各类特殊类型招生志愿等。普通类第二段、艺术类第二批第二段、体育类第二段平行志愿在8月25-26日填报;普通类第三段平行志愿在9月5-6日填报。

今年志愿填报要注意什么?

今年由于招生政策和选考科目要求等的变化,考生填报志愿时要特别注意以下事项。

一是强基计划的首次实施和高水平大学“三位一体”招生办法的调整。强基计划安排在8月5日左右录取。高水平大学“三位一体”招生在强基计划后、8月7日前完成录取。报考考生在7月29、30日要与其他考生一起填报统招计划的志愿。考生如被强基计划和高水平大学“三位一体”录取则不再参加统招计划录取。

二是首次实施教育部《普通高校本科招生专业选考科目要求指引》,部分专业、专业类明确提出对物理科目必选的要求。

三是对分段线不等于批次线要有更清醒的认识。我省新高考招生取消高校批次,各类别按照考生成绩分段录取。需要提醒考生的是,分段线不能与原来的批次线简单类比,有的上了二段线的考生会因为自己的要求过高或选考科目适应面不广而录取在专科专业。

四是充分利用志愿填报数量所保证的机会。今年招生政策总体平稳,但也有首次实施强基计划和选考科目要求适当调整等方面的变化。为增加录取机会,建议考生尽可能填满80个志愿,并合理拉开一定的梯度,勿轻易放弃。

五是严格保管好自己的登录密码,以免因密码被其他人知悉而被篡改志愿,失去进入自己向往学校和专业机会。

记者 李臻 通讯员 黄梓馨